



苏州高铁新城智驾大道再添场景应用

无人酸奶车、无人安防巡逻车、室外清扫机器人……助力打造“智慧车站”

“城市场景”向“场景城市”持续跃升，智驾大道再添场景应用，继PIX&卡士自动驾驶移动酸奶车、Robobus成功落地后，近日，在高铁苏州北站无人安防巡逻车、室外清扫机器人正式测试运行。

据悉，这两款车型在多传感器融合设计基础上，可自主识别环境、自动规划路径，分别可以实现无人巡逻和无人清扫，联合解决高铁苏州北站各种场景的安防及保洁问题，实现站区管理高效化、精细化、智能化。

这款无人安防巡逻车，配有热成像监控、红外日夜监控、人脸识别、车辆识别、火点识别、一键报警等功能，配合自动驾驶、远程控制、机动驾驶多种驾驶模式，可完成安防巡检、应急处突等全天候24小时站区安全保障工作，还可以通过搭载的T型双光云台360°，对高铁苏州北站24小时高清画面图传、日夜间自主巡逻，是站内敬业的“安全巡查员”。此外，它也是站内的“秩序维护员”“流动宣传员”，利用双向对讲、远程控制、语音播报等功能，可完成站区秩序维护、广播宣传等工作。

W1大型扫地机器人，为室外场景的清洁需求而打造，具备扫地、吸尘、降灰等功能。拥有超强垃圾吞吐能力，可清扫木屑、烟头、落叶、塑料袋等多种形态的垃



▲室外清扫机器人
▲无人安防巡逻车
苏州高铁新城供图

圾。它还能利用激光雷达、深度摄像头、超声波、GPS等多传感器融合设计，多维度感知周围环境，无论是夜间工作场景还是人流密集场所，可灵活应对环境中出现的动态障碍物，实时做出反应，严格保障人机安全，助力站区环境卫生再上新台阶，是24小时“不打烊”的“环境守护者”。

京沪高铁苏州北站地区管理办公室工作人员介绍，当前，高铁苏州北站正通过构建“人防+技防”一体化管理模式，利用大数据信息网络及现代化高科技手段，助力高铁苏州北站打造成为“智慧车站”。

自布局谋划智能网联汽车产业以来，苏州高铁新城一直积极抢抓发展机遇，全面推进自动驾驶场

景建设，各种新颖的应用场景接落地，一幅未来已来的生动画卷正在徐徐铺开。

除了近日上线的无人酸奶车、智能清扫车、无人安防车等智驾应用场景外，当前，Robobus、Robotaxi、无人物流、无人环卫等智能网联汽车应用场景已经在苏州高铁新城有序穿行，融入了新城居民的日常生活中。截至目前，辖区内智能网联汽车车辆已超500辆。

接下来，苏州高铁新城将继续探索构建智慧城市的建设道路，全力培育智能网联汽车产业发展最佳生态，加速实现智能网联汽车产业创新集群，期待更多多样化、复杂化的实地场景，在蓝天成路“智驾大道”上加速实现。 黄丹 徐晓安

姚祥社区开展垃圾分类宣传活动

近日，相城高新区(元和街道)姚祥社区依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目，联合玉成实验小学开展以“党建引领聚人心 垃圾分类齐参与”为主题的垃圾分类宣传活动。辖区海棠先锋、青年党员、妇联工作人员等数十人参与本次活动。

活动现场，志愿者认真讲解垃圾分类的重要性和如何进行垃圾

分类。活动结束后，还向居民们发放了垃圾分类大礼包以及垃圾分类宣传手册和单页。

此次活动发挥了党员的先锋模范作用，进一步增强了社区居民垃圾分类的意识，传递了共建家园、保护环境的文明理念，让更多人积极参与到垃圾分类行动中，推动“绿色、低碳、环保”理念进一步深入人心。 高达

望亭镇青干培训小课堂开讲

近日，望亭镇行政审批局二楼会议室内，来自望亭镇审批局审批服务科的工作人员沈利华，为大家带来“周三午间一小时”青年干部培训课程《行政审批业务指引》，青干班全体学员参加了此次活动。

培训现场，沈利华从组织架构、政务大厅功能布局、业务办理、特色亮点工作等方面，对审批局做了基本情况介绍，重点讲解了审批局自成立以来，在精简业务流程、优化服务水平、提升审批效率等方面的努力和成绩，课堂气氛活

跃、干货满满，全体参训人员全神贯注，珍惜学习机会，把这次培训当作拓宽工作思路、提升为民服务水平、优化营商环境的途径，为下一步更好地服务民生、服务群众奠定基础。

“通过这场精彩的讲座，让我们对审批局的工作开展和业绩成果有了新的认识，一些优秀做法和服务理念也值得大家借鉴和学习，真是受益匪浅。”青干班学员小钱认真听讲，悉心做了笔记，他对这次培训内容非常满意。 方倩丽 高达

吴门桥街道深度共建赋能新发展

近日，吴门桥街道内马路社区党委携手苏州市园艺站党支部，举行“农好-内马路”共建签约仪式暨园艺科普讲座。内马路社区党委与苏州市园艺站党支部进行协议签约，双方决定通过支部结对共建，全面推动双方党组织的联系、联动、共建，通过阵地共建、班子齐抓、活动联搞、党课联上、创新联动等重要举措，逐步实现双方优势互补、工作互动。为充分发挥苏州市园艺站的优势和特长，内马路

社区还发布了“六个一”共建项目，分别是共建共治一个海棠花红微阵地、开展一场园艺科普讲座、组织一轮新农村参观学习、开展一系列志愿服务等。

今年以来，吴门桥街道各社区积极与共建单位开展合作，深度链接资源，努力探索一条党建引领、共建促进、共同发展的基层党建引领之路，不断提高为民服务的能力，进一步提升群众的获得感、幸福感。 杨婷 高达

吴门桥街道打造24小时“好友趣”共享驿站

走进人民路148号美地park产业园招商中心，可以看到整齐摆放的政务自助一体机、饮水机、充电宝、图书架、桌椅、常用药品等便民设施，以及明显的“暖新驿站”和“小哥歇歇角”标识。这是吴门桥街道通过与辖区企业资源共享，在人民路黄金地段、产业园重点点位打造的以“友好、有趣、共享”为理念的服务驿站，驿站可以24小时提供免费饮水、充电、阅读等服务，让快递员、外卖小哥、户外劳动者及周边居民多一个休憩

歌脚、学习充电的地方。依托辖区网红产业园、星级楼宇、活力街区等载体的人流优势，吴门桥街道已打造“好友趣”共享驿站12处，在实现企业、市民、新就业群体友好互动的同时，聚焦“用工服务+技能培训+促进就业+社保养老+调解维权”五大项目，叠加“家门口的人社服务站”资源，强化对各类群体的就业支撑，以实实在在的举措为基层治理注入新动能。 杨婷 高达

多社区联合开展海棠慰问送关爱

今年以来，安元社区、依云水岸社区、富元社区、华元社区联合开展了海棠慰问送关爱活动，为辖区快递站点辛苦工作的小哥们送温暖。

针对两新群体没时间理发的问题，社区联系了辖区内的爱心理发店，前往顺丰服务点，将理发点搬到了站点，为快递员们免费理发。理发后快递员们看到自己焕然一新的发型，纷纷道谢：“出去理

发不仅贵还耽误时间，这次社区把服务送到我们身边，真是太方便了。”理发师娴熟的技艺赢得大家的认可和纷纷点赞。

下一步，社区将继续秉持着送服务、送关爱的宗旨，以实际需求为导向，继续点亮“微心愿”，为新就业群体提供便利、送去温暖，切实增强大家的获得感、幸福感、安全感。 高达

梅巷社区：厚植“廉”文化，涵养“廉”家风

为引导居民厚植家国情怀，感受廉洁文化气息，涵养清廉家风，近日，娄葑街道梅巷社区联合梅花社区组织20余组亲子家庭前往冯梦龙村廉政示范基地，开展“厚植廉洁文化 涵养清廉家风”主题活动。

“‘文学巨匠，三言传世，为官一任，造福一方’这16字是对文学巨匠冯梦龙一生的概括。”在红色

管家志愿者的带领下，大家先后参观了冯梦龙故居、冯梦龙纪念馆等多个场馆，从吴地渊源、读书场景、文学成就以及为官生涯等各方面深刻了解冯梦龙勤政廉洁、亲民爱民的事迹，深切感受到冯梦龙“勤、公、实、廉”的为官之道和一生为民、务实、清廉的形象。参加活动的家长刘洁说：“本次活动让

我对廉洁文化有了更深的了解，活动对家庭的廉洁教育、涵养清廉家风也起到积极示范作用。”

本次活动的开展在辖区内掀起树家风、育廉洁的热潮，推进了清廉社区建设。下一步，梅巷社区将继续与共建单位深入融合，建立常态化的为民服务机制，形成为民服务的强大合力。 徐晓安

东港家怡社区：绿植寄廉洁，清风传万家

“自古文人墨客偏爱竹，旧时有居所的地方，就有竹林点缀。而文竹在种植过程中既可以修身养性，又可以彰显廉洁之气。”近日，娄葑街道东港家怡社区组织红色管家志愿者、巾帼志愿者在新时代文明实践站开展“绿植寄廉洁 清

风传万家”主题活动。活动中，红色管家志愿者为大家介绍了文竹的廉洁文化寓意，接着讲解了文竹盆栽的制作方法、日常养护等知识。大家认真倾听，仔细制作，倒入营养土、栽入小幼苗、施肥、浇水。现场，孩子们与家

长齐动手，不一会，一盆盆绿意盎然寓意清廉的盆栽便映入眼帘。活动最后，种植完绿植，大家在卡片上写下有廉洁意义的话语，挂在绿植上，并将其带回家精心养护，让廉洁之风吹进寻常百姓家。 邵雷花 徐晓安

黄桥街道司法所联合方浜村举办“普法惠企”法治讲座

6月8日，相城区黄桥街道司法所联合方浜村举办“普法惠企”专题法治讲座暨“法润相城讲堂”系列讲座，充分发挥司法行政职能服务保障“企业敢干”，提升辖区企业依法经营意识、促进企业依法合规经营管理。

本次讲座邀请江苏简文律师事务所沈纯霞律师讲授《以案释法之企业调岗管理》，40名辖区企业

负责人参加。活动中，沈纯霞主要讲授调岗相关法律规定、调岗典型案例解读、调岗实务操作指引三方面。通过法律法规解读、典型案例分享等方式，详尽介绍了企业合规管理中调岗的法律知识，指引企业如何合理合法对员工进行调岗。另外，通过现场问答形式开展法治体检，为企业合规管理工作“把脉问诊”“对症下药”。在场人员纷纷表

示，本次讲座针对性和实用性很强，有效帮助企业提升法律风险防范能力，强化了法律风险防范意识。

下一步，司法所将持续加大普法进企力度，提供各类优质高效的法律服务，强化企业依法经营意识，为企业更好地规范管理和健康发展保驾护航。 相黄萱 高达